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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 13971:2020) vypracovala technická komise CEN/TC 260 Hnojiva a materiály
k vápnění půd, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do března 2021 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do března 2021.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 13971:2012.

Proti předchozímu vydání byly provedeny následující změny:

a)  kapitola 1: předmět normy byl rozšířen o informaci o speciálním postupu pro úpravu vzorku
u materiálů
k vápnění půd hrubších než 1 mm;

b)  kapitola 11: protokol o zkoušce byl rozšířen o požadavek na potvrzení, že navážení zkušebního
podílu
s ohledem na podíly velikostí částic bylo provedeno v souladu s přílohou A;

c)  kapitola 3: termíny a definice byly edičně upraveny;

d)  kapitola 10: preciznost byla edičně upravena.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní
Makedonie, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

 

Úvod
Výsledky získané touto metodou mohou být použity pro odhad chování materiálů k vápnění v půdách.
Výsledky ukazují dobrou korelaci s výsledky získanými půdní inkubační metodou (viz [1] až [6]).
Pokud se jedná o preciznost metody, výsledky nejsou používány k deklaraci určité hodnoty, ale pro
klasifikaci různých skupin výrobků.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje metodu pro stanovení rychlosti a efektivnosti neutralizačního potenciálu
uhličitanu vápenatého, uhličitanu vápenato-hořečnatého a vápenato-hořečnatých křemičitanových
materiálů k vápnění půd potenciometrickou titrací kyselinou chlorovodíkovou.

Pro materiály k vápnění půd hrubší než 1 mm je zásadní upravit vzorek přesně podle postupu uvedeného
v příloze A.

Tato metoda je použitelná jen pro materiály k vápnění půd s maximální velikostí částic 6,3 mm.

Typ materiálu k vápnění půd může být určen podle EN 14069 a velikost částic může být určena
podle EN 12948.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


